
Jesus - den gode gjeteren                    

11 Jeg er den gode gjeteren. Den gode gjeteren gir sitt liv for sauene. 12 Men den
som er leiekar og ikke gjeter, og som selv ikke eier sauene, han forlater dem og
flykter når han ser ulven komme, og ulven kaster seg over dem og sprer flokken. 13
For han er bare leiekar og har ingen omsorg for sauene. 14 Jeg er den gode
gjeteren. Jeg kjenner mine, og mine kjenner meg, 15 slik som Far kjenner meg og
jeg kjenner Far. Jeg gir mitt liv for sauene. 16 Jeg har også andre sauer, som ikke
hører til denne flokken. Også dem må jeg lede. De skal høre min røst, og det skal bli
én flokk og én gjeter.

Innledning

En bonde passa den digre saueflokken sin, mens den gikk spredt utover på beitet. Da
dukker det plutselig opp fyr i en kul BMW.

En fyr i Armani-dress og Gucci-sko, med Ray Ban solbriller og et fancy slips stikker
hodet ut av bilvinduet og roper til bonden:
- Hvis jeg kan si nøyaktig antall sauer du har gående på beitet her, får jeg ta med meg

en av sauene dine da?

Bonden ser rart på fyren - for en jypling! Og han ser på den godt spredte saueflokken,
og svarer: - Ja, det er greit for meg!

Fyren kjører BMW'n inntil kanten, åpner en bærbar PC på panseret, kobler siste skrik i
Nokia mobil til og surfer til ei NASA-side på internett og kaller opp et GPS-satelitt-
navigasjonssystem, henter den eksakte posisjonen deres i terrenget og mater den inn til
en annen NASA-satelitt som skanner beiteområdet med ultrahøy-oppløsningskamera.

Så åpner han det digitale bildet i Photoshop og eksporterer det til et nettsted: Image
Processing Facility i Hamburg. I løpet av sekunder får han en e-post i retur på en Palm
Pilot - der det står "picture prosessed and data stored".
Så logger han inn på en MS-SQL database via ODBC og kopler opp et Excel regneark
med flere hundre avanserte formler. Etterpå laster han alle dataene ned gjennom e-
posten til en Xircom og på et øyeblikk får han respons. Til sist skriver han ut en fire
fargers, 150-siders rapport på sin hitech-miniatyr HP Colour LaserJet og kaster et
blikk på den siste sida: - Du har nøyaktig 1586 dyr, sier han.

- Det stemmer det, så det er greit at du tar med deg en sau, sier bonden.

Så ser han på mens typen velger ett av dyra, og bykser og kaver med å få det ned i
bagasjerommet på BMW'n.

Så sier han: - Du, hvis jeg kan si nøyaktig hva du jobber med - gir du meg tilbake den

sauen da?

Den unge fyren tygger litt på det, men sier:
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- Ok, ja hvorfor ikke?
- Du er konsulent, sier bonden.
- Jøss, det stemmer - hvordan kunne du gjette det?

- Det er ikke gjetting! Du kom her uten at noen hadde tilkalt deg, så skulle du ha betalt
for et svar jeg kunne fra før, til og med på et spørsmål jeg aldri har stilt! Dessuten har
du null og niks peiling på noe som helst i denne bransjen! Så kan du vennligst åpne
bagasjerommet og gi meg tilbake hunden min?!!

God gjeter vs. dårlig gjeter

Jesus sier om seg selv at han er en god gjeter.

God kan være mange ting. Det kan være god i motsetning til dårlig. For eksempel om
vi sier en god alpinist så tenker vi på at vedkommende er god å stå på ski. Eller en god
bilmekaniker er god å skru på biler.

En god gjeteren er derfor teknisk flink, kan sitt fag og ville vunnet konkurransen om
årets gjeter år 30. Han har ytterst bra peiling på sauer og vet akkurat hvordan han skal
stelle med dem for at de skal trives og ha det bra. Han vet hva slags mat dyrene
trenger, hva slags sykdommer de kan lide av, når på året de skal klippes og han kan alt
om sauer og forplanting.

Men god kan også være noe mer. Det kan være en egenskap - en god personlighet.
Jesus er en god gjeter som tar vare på sine sauer. Han vil sauene kun det beste. Jesus er
en god gjeter, uten mangler. Han er omsorgsfull og ekte i sin kjærlighet til sauene.

Mange av de som i dag ønsker å være gjeter eller leder for andre mennesker har
skumle hensikter. De ønsker å lede mennesker på en slik måte at det tjener dem til det
beste.

Esekiel kapittel 34 er et sentralt stykke i Bibelen. Der beskrives de gode og de dårlige
gjeterne. De dårlige gjeterne beskyldes for å ta melken selv, for å ta ullen til klær og
slakte og spise. De dårlige gjeterne har ikke tatt vare på syke sauer, ikke forbundet og
leget de syke sauene.

Disse dårlige gjeterne kommer Gud til og tar hyrdestaven fra. De avsettes som ledere
for Israels folk. Prestene og de skriftlærde hadde blitt mer opptatt av seg selv. Derfor
vil Gud straffe dem ved å avsette dem som gjetere.

Mange av verdens store ledere har vært flinke ledere, gode strateger, de har kunnet sitt
fag, men de har ikke hatt den rette hjerteinnstillingen. De har vært opptatt av å mele
sin egen kake. Så ledere som de egyptiske faraoene, romerske keiserne, Napoleon,
Hitler, Mao, Stalin, Pol Pot og Kim Jong Il.

Sistnevnte, som i dag er en diktatorisk leder i Nord-Korea velter seg i luksus og spiser
dyr hummer og importert russisk kaviar, mens tusener av landets innbygger (særlig
barn) sulter og dør.



Dårlige gjetere og dårlige ledere er som ulven. De sprer flokken. De bryr seg ikke når
det kommer til stykket. De stikker av fra ansvaret.

Vi får bare håpe og be om at slike elendige leder avsettes snarest.

En gjeter som er på leting

En slik leder er ikke Jesus. Han er ikke en slik gjeter. Han er gjeteren med stor G. Han
kjenner oss. Han vil være din gjeter, han vil være folkets gjeter og han vil være
menighetens gjeter. Jesus vet om oss, hvordan vi har det og hva som er våre behov.

Jesus har greie på mennesker. Han er en menneskevenn som sitter med all kunnskap
om deg om meg. Han vet at vi kan tulle det til og rote oss bort. Sauer er jo som kjent
ålreite dyr, men de har en lei tendens til å rote seg bort.

Og havner en sau på ryggen og ikke klarer å få snudd seg så er livet over.

En gjeter i datidens Israel måtte stadig ut og lete etter sauene. Sauer kunne gå seg bort
og komme vekk fra flokken. Ja, de kunne til og med falle ned fra et stup og bli lam (!).

Den gode gjeteren leter etter sauene sine. Han lar de 99 være igjen og legger ut på
leting etter den ene som mangler.

Der andre ledere ville sagt: Ja, ja, jeg har jo 99 stk. så er det ikke nok for Jesus. Han vil
ha alle sammen med. Det kunne like godt ha vært 999.999 sauer, likevel ville Jesus lett
etter den ene som manglet.

4 «Dersom en av dere eier hundre sauer og mister én av dem, lar han ikke da de
nittini være igjen ute i ødemarken og leter etter den som er kommet bort, til han
finner den?  5 Og når han har funnet den, blir han glad og legger den på skuldrene
sine.  6 Straks han kommer hjem, kaller han sammen venner og naboer og sier til
dem: 'Gled dere med meg, for jeg har funnet igjen den sauen som var kommet bort.'
7 Jeg sier dere: På samme måte blir det større glede i himmelen over én synder som
vender om, enn over nittini rettferdige som ikke trenger omvendelse.  - Lukas 15, 4-7

Jesus vil være folkets, menighetens og din gjeter

Bibelen gir oss ulike bilder på det å være en gjeter.

Gud vil være folket og landets gjeter (Esekiel 34,1ff)
Flere ganger leser vi at Jesus løfter blikket og ser utover folkemengdene. Han ser
menneskene som sauer uten hyrde og uten godt lederskap. Han ser korrupte ledere som
karrer til seg selv uten tanke på at de er satt til å være gode ledere og eksempler for et
helt folk.

Slik trenger vi også i dag i vårt samfunn gode ledere som kjenner Gud og som vil lede
vårt land og vårt folk i en rett retning.



Gud vil være menighetens gjeter. Han ønsker å lede sin menighet. Et lederskap i en
menighet har en øversteleder i Jesus. Det er han som er sjefen. Han er menighetens
Herre. Fremtiden for menigheten ligger ikke i våre hender som er ledere - men i Jesu
hender. Han må få lede sin menighet dit han vil. Må vi la ham få lov til å være gjeter
for oss.

Dere var som bortkomne sauer, men nå har dere vendt om til ham som er hyrde og
tilsynsmann for deres sjeler. (1. Petersbrev 2, 25)

Vår utfordring som menighet i dag er :
- Å lære oss å kjenne vår Herres røst. Å trene vår "åndelige" hørsel om du vil. Det gjør
vi gjennom Bibel, bønn og samfunnet med Herren. Holder vi oss for lenge borte fra
Bibelen, fra bønnen og fra det kristne fellesskapet kan det bli vanskelig å kjenne igjen
den gode gjeteren sin stemme.
- Holde oss nær til felleskapet. Vi må ikke bli spredt fra flokken. En ulv sprer alltid
saueflokken for å angripe én og én.

Djevelen forsøker å lure oss bort fra vår gods gjeter hver eneste dag. Men la oss
likevel ikke gjøre kristenlivet vanskeligere enn det er, bare når vi kommer bort fra
gjetern og fra flokken kan ulven komme til for å skade oss.

La oss derfor holde oss til den gode gjeter; rent konkret der han er å finne.

De såkalte fire B-ene ei god huskeliste: Bibel, Bønn, Brødsbrytelse og
Brodersamfunnet (Det kristne fellesskapet).

Til slutt: Jesus er din hyrde. Herren er din hyrde. La oss lese sammen en kjent og kjør
salme:

Salme 23:

        Herren er min hyrde,
        jeg mangler ingen ting.
     2 Han lar meg ligge i grønne enger;
        han fører meg til vann der jeg finner hvile,
     3 og gir meg ny kraft.
        Han leder meg på de rette stier
        for sitt navns skyld.
     4 Selv om jeg går i dødsskyggens dal,
        frykter jeg ikke for noe vondt.
        For du er med meg.
        Din kjepp og din stav, de trøster meg.
     5 Du dekker bord for meg
        like for øynene på mine fiender.
        Du salver mitt hode med olje,
        mitt beger flyter over.
     6 Bare godhet og miskunn



        skal følge meg alle mine dager,
        og jeg får bo i Herrens hus
        gjennom lange tider.

Herren er din hyrde. Han er din følgesvenn gjennom hele livet. Han går med deg
gjennom mørke og lys. Gjennom solskinnsdager og regnværsdager. Gjennom lykke og
problemer. Gjennom tåke og nattevåk, gjennom tårer og smerte, gjennom glede og
sorger. Ja, absolutt alle dager. Til og med de dagene da du tror han ikke er der - så er
han der.

FOTSPORENE

En natt hadde en mann en drøm. Han drømte at han spaserte langs stranden
sammen med Herren! Over himmelen kom bilder fra livet hans til syne. For hvert
bilde han så, oppdaget han at det var to par fotspor i sanden; det ene var hans egne,
og det andre var Herrens. Da det siste bilde fór forbi over himmelen, så han tilbake
på fotsporene i sanden. Han la merke til at mange ganger i livets løp var det bare ett
par fotspor.

Da oppdaget han også at det var de gangene da livet hans hadde vært vanskeligst og
mest smertefullt.

Dette forsto han ikke, så han spurte Herren: Herre, du sa en gang at da jeg bestemte
meg for å følge deg, så ville du alltid gå med meg og aldri forlate meg. Men nå ser
jeg at da min nød var størst og livet vanskeligst å leve, da er det bare ett par fotspor.
Jeg forstår ikke hvorfor du forlot meg da jeg trengte deg mest.

Da svarte Herren: Mitt kjære og dyrebare barn! Jeg elsker deg og vil aldri forlate
deg. De gangene i livet ditt da prøvelsene og lidelsene dine var størst - og du bare
kan se ett spor i sanden, det var de gangene da jeg bar deg i armene mine.

Kjære venn!
Ta til deg disse ordene i dag: Jesus er den gode gjeteren - han er din beste venn. Han er
din redningsmann.

Han er ikke bare en innleid kar som stikker dersom det blir vanskeligheter. Han vil
være med deg alle dager. Det er helt sant.

Den gode gjeteren har gitt sitt liv for deg. Han som var Guds egen sønn ble drept og
knust for deg og meg.

AMEN


